
Ob 15. avgustu — dnevu graničarjev JLA

Petintrideset letna straži miru
Z odločbo nacionalnega komiteja osvobodit-

ve nove Jugoslavije in ukazom vrhovnega ko-
mandanta NOV in POJ maršala Tita, 15. avgusta
1944. leta so ustanovili specializirane enote naše
armade — korpus narodne odbrane (KNOJ).
Osnovna naloga KNOJ je bila uničenje preosta-
Hh sovražnikov in njihovih hlapcev, zagotovi-
tev mirnega razvoja naše dežele, zaščita prido-
bitev revolucije in varovanje meja nove Jugo-
slavije. V preteklih petintridesetih letih so naši
graničarji častno opravljali svoje naloge na
straži miru. Leta 1953 so KNOJ preimenovali v
obmejne enote JLA, a 15. avgusta slavimo vsa-
ko leto praznik obmejnih enot naše armade.

Čuvarji naših meja so skupaj z drugimi eno-
tami operativne vojske v spopadih z okupator-
skimi in kvizlinškimi enotami in ostanki izda-
jalcev raznih barv likvidirali 25.820 in ranili
2.846 sovražnikovih vojakov in starešin. V teh
borbah z ostanki sovražnikov in njihovih hlap-
cev je padlo 875 knojevcev, ranjenih je bilo
675 in 175 pogrešanih. Iz enot KNOJ, nastalih
v času NOV, so zrasle sodobne obmejne enote
naše armade. Njihove naloge v povojnem ob-
dobju so enake.kot v vojni. Polni ponosa, po-
guma in lj.ubezni do svoje domovine, ljudstva,
zveze komunistov in tovariša Tita stoje naši
graničarji na straži miru, pripravljeni, da se
žrtvujejo pri opravljanju najodgovornejših na-
log v obrambi domoviiie, da onemogočijo raz-
nim diverzantom, vohunom, tihotapcem in dru-
gim sovražnikom napad na našo domovino.

Obmejne enote naše armade danes uvrščamo
tned najsodobnejše. Zivljenjski pogoji v karav-
lah in kasarnah so mnogo udobnejši. Ob naših
mejah, ki se razprostirajo prek 5.061 kilometrov
proti sedmim državam, so zgrajene nove, mo-
derne karavle, opremljene s sodobno oborožit-
vijo in z elektronskimi sredstvi. Danes na meji
ni karavle, v kateri ni sodobnih materialno-teh-
ničnih sredstev za pouk, kulturno-zabavno raz-
vedrilo, radia, TV sprejemnika itd.

Zivljenje na karavlah naših graničarjev je
nekaj posebnega. Visoka stopnja tovarištva,
vsakodnevne obveznosti pri pouku in urjenju,
delovne in družbenopolitične obveznosti, kul-
turno-zabavne aktivnosti jim dajejo značaj spe-
cializiranih enot, zelo povezanlh z ljudmi v kra-
jih, kjer bivajo. Starešine obmejnih enot so
aktivni družbenopolitični delavci v 85 obmejnih
občiiiah. Poznamo pa nešteto primerov medse-
bojnega sodelovanja graničarjev in prebivalčev
obmejnih naselij (prek 2457 vasi in naselij s
prek 1,5 mllijona prebivalcev).

Pomoč pri obiranju sadja . •

Vsaka generacija graničarjev na krajih služ-
bovanja zapušča bogate tradicije prijateljstva s
krajani, z milico in organi javne varnosti. S
skupnimi napori naših graničarjev, ljudi in or-
ganov notranjih zadev dosegajo in so bili do-
seženi vedno večji uspehi pri lovu na ilegalce
in sovražnike raznih barv, ki poskušajo ilegalno
prestopiti meje naše države, da bi škodovali in
motili tok mirne izgradnje naše socialistične
samoupravne skupnosti. Svetislav Nikolič


